

اِنَّ الْفَضْلَ لِلَّهِ يُؤْتِيهِ مَن يَشَاءُ عَسَىٰ اَنْ يُّعْطِكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّجِيدًا

الفضل

روزنامہ

یوم جمعہ

۲۹ شوال ۱۳۶۸ھ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

جلد ۳ ۲۶ ظہور ۱۳۶۸ ۲۶ اگست ۱۹۴۹ نمبر ۱۹۵

شرح چند سالانہ ۲۱ روپے ششماہی ۱۱ سہ ماہی ۶ ہفت روزہ ۲

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق اطلاع

کوئٹہ ۲۲ اگست - سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ انصرہ العزیز نے کل شام پارک ہاؤس میں اسلامی نظریوں کی مغربی نظریوں پر فوقیت کے موضوع پر تقریر فرمائی۔ حضور کی تقریر قریباً ڈیڑھ گھنٹہ تک جاری رہی۔

آج طبیعت کا دریافت کرنے پر حضور نے فرمایا۔ کل تقریر کی وجہ سے گلا میٹھا ہوا ہے۔ نزلہ ہے طبیعت اچھی نہیں ہے۔ احباب دعا فرماتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ حضور کو صحت کاملہ عطا فرمائے۔ امین۔ سیدہ ام متین صاحبہ حرم حضرت اقدس کی طبیعت کئی دن سے خراب ہے۔ دعائے صحت فرمائی جائے۔ (ڈپٹی میڈیکل سیکرٹری)

نواب محمد عبداللہ خان صاحب کی علالت

عزیز ہی عبداللہ خان کو نونیا کا اثر بار بار ظاہر ہو رہا ہے۔ پہلے چند روز کافی آرام تھا۔ پھر حملہ ہوا جس سے بدصفت پڑھا۔ کمزوری بے ننگ زیادہ رہی مگر مرض بہت جلد کڑھوں میں آ گیا۔ اب رات بھر سینہ پر اثر زیادہ ہو گیا ہے۔ پینلین دس روز سے برابر جاری ہے۔ اس میں یہ ٹھہر ٹھہر کر حملہ ہونا اور بڑھتا ہوا ضعف بہت قابل تشویش ہے۔ صحت پریشانی ہے۔ تمام احباب جماعت اور صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی خدمت میں التجا ہے کہ خاص طور پر ان دنوں ان کے لئے دعا پر زور دیں۔ اللہ تعالیٰ سب کو جزائے خیر دے۔

میری طبیعت بھی حرارت وغیرہ سے بہت خراب ہے۔ پریشانی کا بہت اثر ہے۔ اناب دعا فرمائیں۔ مبارک اے

خواراک پنجاب منصفو۔ حکومت پاکستان، ۹ کروڑ روپیہ صرف کرے گی

کراچی ۲۵ اگست - حکومت پاکستان نے مزید میں لاکھوں غزائیہ کرنے کا ایک پانچ سالہ منصوبہ تیار کیا ہے۔ یہ آئندہ پانچ سالوں میں متوقع خسارہ کا دوا ہے۔ یہ منصوبہ صوبائی سفارشات کی ۵۲ اسکیموں پر مشتمل ہے اور توقع ہے کہ اس پر حکومت کو ۹ کروڑ روپیہ صرف کرنا پڑے گا۔ ان میں سے اٹھارہ اسکیمیں جن میں عقل پر دھجکت، سول ٹیون ویل پر دھجکت اور نو سو سہ میرٹ شامل ہیں زیر عمل ہیں اور تکمیل کی مختلف منازل پر پہنچ چکی ہیں۔ صوبہ ہزار تھری کے مطابق مغربی پنجاب نے حج آبیائی کی اور چار دیگر اسکیمیں تیار کی ہیں۔ مشرقی پنجاب نے سات جن میں تین آبیائی کی ہیں۔ صوبہ سرحد نے انیس جن میں سترہ آبیائی کی ہیں۔ اور سندھ نے بارہ جن میں تین آبیائی کی ہیں۔ (اسٹار)

سوسائٹی لینڈ میں خشک سالی

لاہور ۲۵ اگست - سوسائٹی لینڈ کے کئی حصوں میں خشک سالی کی آگ بھیننے اور تین ماہ سے بارش نہ ہونے کی وجہ سے فصلوں کے تباہ ہو جانے اور بجلی کا بحران پیدا ہو جانے کا ڈر پیدا ہوا ہے (اسٹار)۔ کسراچی ۲۵ اگست - برما کے نائب وزیر اعظم آج صبح کراچی سے برما کیلئے روانہ ہوئے۔ آپ نے جانے ہوئے ایک بیان میں کہا کہ وہ پاکستان کے سلوک سے بہت خوش ہیں۔

۲۵ اگست - جنوں کے شہر کے مختلف محاذوں پر جنگ بندی کرنے کے متعلق کام جاری ہو گیا ہے محاذاتن حصے نے سبسک

ہم منصفانہ حل جانتے ہیں۔ طاقت کے بل کسی کشمیر پر قابض نہیں ہوں گے۔ اپنی قوتوں کو باہمی اختلافات میں ضائع مت کرو۔ اور منظم و متحد ہو جاؤ!

جلسہ عام میں مسٹر لیاقت علی خاں کی تقریر

لاہور ۲۵ اگست - مسٹر لیاقت علی خاں وزیر اعظم پاکستان نے تقریر کرتے ہوئے اس وقت زور دیا کہ مسئلہ کشمیر کا منصفانہ حل چاہئے ہیں۔ ہم کسی صورت میں بھی قوت کے بل کشمیر پر کسی کو قبضہ کرنے کی اجازت نہ دیں گے۔ اور رھا اس کے ۳۲ لاکھ مسلمانوں کو دوسروں کے رحم و کرم پر نہ رہنے دیں گے۔ آپ نے کہا پاکستان جیسے کشمیر کا مسئلہ زندگی اور موت کا سوال ہے۔

یہ الفاظ آپ نے ایک جلسہ عام میں تقریر کرتے ہوئے کیے جو آج شام کو ۶ بجے دیوڑھی گراؤنڈ میں مسلم لیگ کے زیر اہتمام منعقد ہوا۔ جلسے کے اہلکاروں میں جی ایم عبد الباقی صدر مغربی پنجاب مسلم لیگ تقریر کرنے کے لئے کھڑے ہوئے تو جلسہ میں شور مچا ہوا گیا۔ اور بہت سے لوگوں نے آپ کی تقریر سننے سے انکار کر دیا۔

مسٹر لیاقت علی خاں نے تقریر کی ابتدا میں کہا خوش و خروش قابل تفریح ہے بشرطیکہ اس کا صحیح استعمال ہو۔ اس کا غلط استعمال قوم کی کردی کا باعث ہو جا سکتا ہے۔ آپ نے پاکستان کی ابتدائی مشکلات کا ذکر کرتے ہوئے کہا کہ وہ مشکلات عدیم النظیر ہیں۔ لیکن مجھے پہلے دن سے ہی یقین تھا اور اب بھی میں اس یقین پر قائم ہوں کہ دنیا کی کوئی طاقت پاکستان کو گزند نہیں پہنچا سکتی۔

آپ نے پنجاب کے انتشار پر اظہار افسوس کرتے ہوئے کہا مجھے یقین ہے کہ بالآخر پنجاب اپنی کھوئی ہوئی عظمت حاصل کرے گا۔ چارے نوجوانوں کو چاہیے کہ وہ قائد اعظم کی نصیحت کے مطابق اتحاد و تنظیم اور ایمان کو اپنا

گلاسگو سے رسالہ مسلم ہیرالڈ کا اجرا

گلاسگو شہر کے امیر صاحب احمد پٹیل نے گلاسگو میں تبلیغ اسلام کی تبلیغی سرگرمیاں لڈن ۲۵ اگست - مسٹر ڈیوڈ گارڈن اپنے مکتوب میں رقمطراز ہیں کہ ان دنوں بشیر احمد آرچرڈ گلاسگو میں تبلیغ اسلام میں مصروف ہیں۔ قبول اسلام سے پہلے آپ کا نام بیان آرچرڈ تھا۔ آپ نے تبلیغی سرگرمیوں ہی کے سلسلے میں ایک ماہ نامہ سرکلر جاری کر دیا ہے۔ جس کا نام "مسلم ہیرالڈ" ہے۔ مرد مت یہ رسالہ مائیکلو سٹائل میں چھاپا گیا ہے۔ اس کے پہلے شمارے میں اسلام کے اصولوں کے متعلق ڈاکٹر صادق کا ایک مضمون درج ہے۔ اگست کے چھپنے میں دو حصے کے جا رہے ہیں۔ مسٹر آرچرڈ کی حالی ہی میں ایک برطانوی مسلم خاتون سے شادی ہو چکی ہے۔ آپ کی بیگم صاحبہ نے اشاعت اسلام کے کام میں آپ کا ہاتھ بٹاتی ہیں (ب۔ ایس)

۴۔ نصب اہلین بنائیں گے یونکہ جب تک کشمیر کا مسئلہ حل نہیں ہو جاتا اس وقت تک خطرات دور نہیں ہوں گے۔ گوجاری نوجی ٹوٹ گذشتہ سال کی نسبت سو فیصدی بڑھ چکی ہے مگر ضرورت اس بات کی ہے کہ ہم میں سے ہر شخص وقت آنے پر سپاہی ثابت ہو۔ کشمیر کے مسئلہ کا منصفانہ حل چاہئے ہیں۔ ہم سرگڑھ کا تو کے زور سے کشمیر پر قبضہ نہ کرنے دیں گے۔ مگر اس مسئلہ کو حل کرنے کیلئے ضروری ہے کہ ہم اپنا داخلی انتہا ردور کریں۔

آپ نے سرکاری کارکنوں کو نصیحت کی کہ وہ سیاسی دھڑے بندیوں سے باز رہا کریں۔ اسی طرح سیاسی لیڈروں کا بھی فرض ہے کہ وہ حکومت کے نظام میں دخل نہ دیا کریں۔ آپ نے پریس کو نصیحت کرتے ہوئے فرمایا کہ آزاد ملک کے پریس کا فرض ہے کہ وہ عوام کی

ملکہ پاکستان کی خدمت کیلئے اپنے آپ کو وقف کرے۔ مجھے یقین ہے کہ بالآخر پاکستان دنیا کی ایک بڑی طاقت بن جائے گی۔ اور دنیا کو اسلام کی روشنی دکھائے گی۔

سالانہ اجتماع

۳۰-۳۱ اکتوبر یکم نومبر ۱۹۲۹ء (اتوار-پہنچنکل) بمقارنہ

محاسن مندرجہ ذیل معلومات معین تاریخوں تک ضرور مرکز میں پہنچادیں

- ۱۔ شوری کے لئے تجاویز
- ۲۔ آئندہ صدارت کے لئے نام
- ۳۔ نمائندگان کے نام
- ۴۔ اجتماع میں شامل ہونیوالے خدام کی تعداد
- ۵۔ درزشی اخلاقی اور علمی مقابلوں میں شامل ہونے والے خدام کے نام (الگ الگ کاغذ پر)
- ۶۔ چند سالانہ اجتماع (ایک روپیہ فی کس اور ایک سیرانا)
- ۷۔ گذشتہ سال کی کارگزاری کی مختصر اور معین رپورٹ

۱۰ اکتوبر ۱۹۲۹ء تک

۱۵ اکتوبر ۱۹۲۹ء تک
بلا تاخیر
یکم اکتوبر ۱۹۲۹ء تک

(مستند خدام الاحمدیہ مرکز لاہور)

حش استقلال کے بعد

(از عبد السلام اختر ایم۔ اے)

اے دوست! یہ یوم آزادی یوں جشن کا سماں ہم نے کیا
ہر گھر سے اندھیرا دور کیا۔ ہر گھر میں چراغاں ہم نے کیا
ہر دیکھنے والے نے جانا۔ ہر جاننے والے نے دیکھا
کانٹوں کو لباس گل دے کر۔ صحرا کو گلستان ہم نے کیا
ذرات میں سرخی دوڑادی۔ پیمانہ دل کی موجوں سے
خاشاک میں اک بجلی بھر دی۔ تاروں کو غزلخواں ہم نے کیا
اے دوست مگر اس عالم میں۔ جب اپنے وطن کی یاد آئی
آفاق نے آنسو برسائے۔ آنکھوں کو طوفان ہم نے کیا
میں سوچتا ہوں یا رب کہ وہ کب اعجاز دکھایا جائیگا؟
وہ وقت حسین جب آئیگا اور حش منایا جائیگا

بی۔ اے کا نتیجہ

تعلیم الاسلام کالج لاہور سے بی۔ اے کے امتحان منعقدہ مئی ۱۹۲۹ء میں جو طلباء شامل ہوئے تھے۔ تازہ اطلاع کے مطابق ان میں سے صرف ایک طالب علم کمپارٹمنٹ میں اور باقی سب پاس ہیں۔ فیل کوئی نہیں ہے۔ گویا وسطی صدی تو اسی (۸۳۰ء) ہے۔ جبکہ یونیورسٹی کی اوسط % ۲۹.۰۸ ہے
(پرنسپل تعلیم الاسلام کالج)

کوہ مری میں جماعت احمدیہ کی مسجد کی تعمیر

احباب کوہ مری کو مسجد کی ضرورت کا شدید احساس تھا۔ لیکن مسجد نہ ہونے کے باعث مختلف احباب کے مکانات پر جمعہ کی نماز ہوتی تھی۔ گزشتہ دنوں کیپٹن چودھری غلام احمد صاحب کی کوشش پر جمعہ ہوا کرتا تھا۔ ان کے ایٹ آباد تبادلہ ہوجانے کے باعث یہ صورت بھی نہ رہی۔ حکم چودھری صاحب کو الوداعی پارٹی کے موقع پر احباب جماعت نے مسجد کی تعمیر کی طرف فوری توجہ کا عزم کیا۔ مکرم جناب خان بہادر محمد لاد خان صاحب ریٹائرڈ ڈپٹی کمشنر نے اپنی کوششوں کے منہمک ہو کر اراضی میں سے ۶۰۰۰ = ۶۰ x ۱۰۰ مربع فٹ (سوا کنال) زمین جماعت کے لئے وقف کر دی۔ اس پر مسجد اور مبلغ کے لئے گواڑ وغیرہ بن سکے۔ متعدد احباب نے فراہمی رقم کے لئے مجددہ کی۔ مکرم چودھری غلام احمد صاحب اور دیگر احباب کی کوششوں سے اب بلفضلہ نوائے مسجد کی تعمیر کا کام شروع ہو رہا ہے۔ تعمیر کیلیں میں متعدد احباب شامل ہیں۔ اس کے پریذیڈنٹ جناب خاں صاحب شیخ جلال الدین صاحب اور سیکرٹری جناب مولوی خورشید احمد صاحب شاد مقرر ہوئے ہیں۔ باقی جمعہ بھی محنت سے کام کر رہے ہیں۔ خاکسار کو بھی ڈپرٹمنٹ تک پہنچانے اور مسجد کے کام میں کچھ حصہ لینے کا موقع ملا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے چاہا تو مسجد کی تعمیر وسط اکتوبر ۱۹۲۹ء تک ہو جائے گی۔ اور اس طرح جماعت کی ایک اہم ضرورت پوری ہو جائے گی۔ انشاء اللہ۔ اصل بات یہ ہے کہ مسجد کے بغیر جماعت کی شیرازہ بندی نہیں ہو سکتی۔ احباب جماعت جناب خان بہادر صاحب کے زمین دینے پر ان کے بہت مشکرا رہے ہیں۔ جن دوستوں نے وقتاً فوقتاً مسجد احمدیہ کوہ مری کی تعمیر میں حصہ لینے کا وعدہ کیا ہوا ہے انہیں چاہیے کہ مکرم شیخ جلال الدین صاحب پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ ایگزیکٹو آفیسری کو مطلع فرمادیں۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس پہاڑی مرکز پر جماعت کی مسجد کو جلد مکمل فرمادے اور اسے ہمیشہ آباد رکھے۔ آمین ثم آمین

(خاکسار ابو العطاء جالندھری)

خدا کے صالح بندے کون نہیں؟

قرآن مجید کی پیشگوئی ہے کہ ان الراضی یرتھا عبادی الصالحون (انبیاء)

یہ صالح عباد کون سے ہیں اس کی تشریح سورۃ حج میں فرمائی ہے۔ فرمایا اس نظام حکومت میں وہ لوگ شامل ہونگے جو نماز پڑھیں گے۔ زکوٰۃ ادا کریں گے۔ نیک امور کی تحریکات کریں گے اور بے انور سے روکیں گے۔

پس ہماری جماعت کے احباب کو بار بار یاد کرنا چاہیے کہ ہمارا دھوٹے ہے کہ عباد سے مراد اس سلسلہ کے نفوس ہیں۔ مگر کیا یہ چاروں صفات بدرجہ اتم ہم میں موجود ہیں۔ کیا ہم میں سے ہر فرد نمازوں کی طرف زکوٰۃ کی طرف اور امر بالمعروف و نہی عن المنکر کی طرف پورے طور پر توجہ کر رہا ہے۔

پس ہمیں اپنے اندر عباد الصالحون کی چاروں صفات پیدا کرنی چاہئیں اور زکوٰۃ کی طرف بھی خاص طور پر توجہ دیتے رہنا چاہیے (نظارت بیت المال)

مدل پاس طلباء احمدیہ میں داخل ہو

مدرسہ احمدیہ اور جامعہ احمدیہ لاہور کے پندرہ ہفتہ میں موسمی تعطیلات کے بعد مکمل رہے ہیں مدرسہ احمدیہ کی جماعت اول میں مدل پاس طالب علم داخل ہوتے ہیں۔ احباب جماعت کو چاہیے کہ اپنے مدل پاس بچوں کو دینی تعلیم کی خاطر مدرسہ احمدیہ میں داخل کرائیں تا اس مدرسے سے فارغ التحصیل ہو کر نیک عملت دین کریں اور مال باپ کے لئے بھی صدقہ جاریہ کا کام دیں۔ مستحق اور محتج طلباء کو صدر انجمن کی طرف سے مناسب وظائف بھی دیئے جاتے ہیں۔ تعلیمی فیس کوئی نہیں۔ ۲۰ ستمبر کے بعد نئے طالب علم داخل نہ ہو سکیں گے۔ درپل مکتبہ وبتاریخ ۱۹ اگست پختہ ہو گا۔

ولادت نے مکرم مولوی جلال صاحب شمس قانراہی کو ایک لڑکا عطا فرمایا۔ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ العزیز نے مولود کا نام سید الدین تجویر فرمایا ہے۔ احباب دعا فرمادیں کہ اللہ اسے صالح اور خدمت دین بنائے۔

(حضرت امیر المؤمنین)

تربیت اصلاح: ایک بے اصلاح کا یہ بھی ہے کہ علی اور دینی باتیں کی جاویں خدام الاحمدیہ مرکز لاہور

۲۹ اگست ۱۹۲۹ء

سادہ زندگی

”سادہ زندگی“ مطالباتِ تحریکِ جدید میں سے سب سے پہلا مطالبہ ہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ نے خطبہ جمعہ ۱۹۱۲ء میں ارشاد فرمایا۔

”اس زمانہ میں مالی قربانی کی بہت ضرورت ہے۔ اس لئے سب مرد اور عورتیں اپنی زندگی کو سادہ بنائیں۔ اور اخراجات کم کر دیں۔ تاکہ جس وقت قربانی کے لئے خدا تعالیٰ کی طرف سے آواز آئے وہ تیار ہوں۔ قربانی کے لئے صرف تمہاری نیت ہی کافی نہیں دے سکتی جب تک تمہارے پاس سالانہ بھی جہانہ ہوگا ایک نابینا جہاد کا کتا ہی شوق کیوں نہ دکھتا ہو۔ اس میں شل نہیں پر سکتا ایک عزیز آدمی اگر زکوٰۃ دینے کی خواہش بھی کرے تو نہیں دے سکتا۔ ایک مرض کی خواہش خواہ کس قدر زیادہ ہو روز سے نہیں رکھ سکتا۔ بس اگر سالانہ جہانہ ہو۔ تو وہ قربانی کی صورت میں بھی پیش نہیں کر سکتے۔ جس کی ہمیں خواہش ہے اس لئے ضروری ہے کہ ہم میں سے ہر ایک سادہ زندگی اختیار کرے۔ تاکہ وقت آنے پر وہ اپنے آپ کو خدا تعالیٰ کے سامنے پیش کر سکے۔ اور اگر اس کا موقع نہ آئے تو بھی خدا تعالیٰ سے کہہ سکو کہ ہم جو کچھ جمع کیا تھا۔ اگرچہ وہ بلا تو ہماری اولاد کو ہی لیکن ہم نے اس دنیا کے واسطے قربانی کی نیت سے جمع کیا تھا۔“ (الفضل ۱۲ جون ۱۹۲۵ء)

اس اقتباس سے واضح ہوتا ہے۔ کہ تحریکِ جدید کا حضور نے کیوں آغاز فرمایا۔ اس سے پہلے ایک خطبہ جمعہ ۹ اکتوبر ۱۹۲۶ء میں حضور نے فرمایا۔ ”سادہ زندگی کی تحریک کوئی معمولی نہیں بلکہ دراصل دنیا کے امن کی بنیاد اس پر ہے۔“

اس سے قبل الفضل ۸ فروری اور ۱۵ فروری ۱۹۲۶ء میں حضور کے مندرجہ ذیل ارشاد شائع ہوئے۔ ”ایک کھانا کھانے اور سادہ لباس پہننے میں ایک حکمت یہ بھی ہے کہ اس طرح اللہ تعالیٰ اور غربت کا سوال جانا رہتا ہے۔“

”نیز یہ کہ جب مشکلات کا وقت آنے تو نہ کھانے کی روک ہماری جماعت کی راہ میں مائل ہو۔ اور نہ لباس کی روک تکلیف میں مبتلا کر سکے۔ بلکہ وہ یہ خیال کریں کہ اگر ہمیں وطن چھوڑنا پڑے۔ تو ہم پہلے ہی وطن چھوڑنے کے عادی ہیں۔ اور اگر کھانے یا لباس میں دقتیں مائل ہیں۔ تو ہم پہلے ہی تقویٰ رکھانے اور سادہ لباس پہننے کے عادی ہیں۔ پس وہ خوشی اور پریز سے مشکلات کا مقابلہ کریں گے اور اپنی دل میں گھبراہٹ اور تکلیف محسوس نہیں کریں گے۔ ہم نے حضور کے یہ ارشادات اس لئے نقل کیے ہیں۔ کہ ہمیں تحریکِ جدید کے عملی پہلو کی بنیادی چیزیں از سر نو یاد آئیں۔ اور ہم از سر نو زیادہ جوش اور زیادہ انہماک کے ساتھ ان ارشادات کی روشنی میں اپنے موجودہ حالات کے مطابق اپنی زندگی کو زیادہ سے زیادہ سادہ اور کفایت شکاری سے بسر کرنے کی کوشش کریں۔“

اس ہر سہے کہ جس وقت مندرجہ بالا ارشادات حضور کی زبان سے جاری ہوئے تھے۔ اس وقت ہم میں سے اکثری حالت موجودہ حالت سے بہت بہتر تھی۔ اس وقت ہم نے اپنے وطنوں میں اپنے اپنے کاروبار میں لگے ہوئے تھے۔ ہماری آمدنیوں معلوم اور متعین تھیں۔ ہمارے گھروں میں خوشحالی تھی۔ ہم برباد ہو کر گھروں سے نہیں نکلے تھے۔ ہماری جائدادیں ہمارے پاس تھیں۔ الخرف معمولی آرام اور امن کی زندگی بسر کر رہے تھے۔ ایسے زمانہ میں ہمارے ددرا اندیش امام ایہ اللہ تعالیٰ نے اٹھائے سے اشارہ پا کر یہ عظیم الشان تحریکِ جدید جس کا نام اب ہمارے بچے بچے کی زبان پر ہے جاری فرمائی۔ اس لئے اگر یہ تحریک اس آرام کے زمانہ میں ضروری سمجھی گئی تھی۔ تو آج تکلیف کے زمانہ میں جلد ہم کو واقعی اپنے وطنوں کو چھوڑنا پڑا ہے۔ اپنی جائدادیں تو کئی کئی بڑی ہیں۔ آج جبکہ ہماری اقتصادی حالت پہلے سے بدتر ہے۔ آج تو ہمیں تحریکِ جدید کے سادہ زندگی کے اصولوں پر عمل کرنے کی سب دقتوں سے بہت زیادہ ضرورت ہے۔

بے شک ہم میں سے بہت سے ایسے خوش نصیب بھی ہیں۔ جن کو اپنے وطن اپنی جائدادیں اور اپنی کاروبار چھوڑنے نہیں پڑے جو پہلے ہی پاکستان

شاعرِ زمیں نندار سے

مقدموں کا وطن قادیان اب بھی ہے
خدا کا فضل و کرم پاسبان اب بھی ہے
منارِ مسجدِ اقصیٰ سے روزِ پانچوں وقت
فضا میں لرزاں ہماری اذان اب بھی ہے
اسی شروع سے مومن ہیں اب بھی سجدہ ریز
ساجدینوں سے وہ آستان اب بھی ہے
وہ چشمہ نور کا مسدود ہو نہیں ہو سکتا
ضیاء سے اس کی منور جہان اب بھی ہے
بہشتی مقبرہ ہے باغِ جاویدال تنویر
ہر اک شہید کا قائم نشان اب بھی ہے

میں مقیم تھے۔ بے شک ہم سے بعض جو اپنی جائدادیں اور وطن چھوڑ کر آئے ہیں۔ یہاں آ کر پھر پہلے کی طرح خوشحالی ہو گئے ہیں۔ لیکن اس میں کوئی شبہ نہیں کہ جماعت کا ایک متحدہ حصہ اس اجاباب انقلاب کی وجہ سے سخت سائی اور دیگر مشکلات کے دور میں سے گزر رہا ہے۔ اور سچ تو یہ ہے کہ بحیثیت مجموعی محض اقتصادی نقطہ نظر سے ہی ہماری جماعت کی حالت پہلے سے بدتر ہو چکی ہے۔

ایسی صورت حال میں کیا ہمارے لئے ضروری نہیں کہ ہم تحریکِ جدید کے اس پہلے مطالبہ کی طرف پہلے سے بس زیادہ توجہ دیں۔ مگر ہمیں افسوس ہے کہ ہم بڑا ہے۔ کہ مجبوری کی بات اور ہے۔ ورنہ ہم جو کچھ دیکھ رہے ہیں۔ وہ یہ ہے کہ ہماری صورت اور ہمارے نوجوان جو کسی قدر توفیق رکھتے ہیں وہ خاصکر لاہور میں رہ کر نہ صرف یہ کہ انہوں نے اپنی زندگی کو پہلے سے زیادہ سادہ ہی نہیں بنایا۔ بلکہ اپنی عادات کو اور بھی خراب کر لیا ہے۔ اور نفس مارو کے تقاضات کے پہلے سے بھی زیادہ آسانی سے شکار ہو رہے ہیں۔ کھانے اور پہننے میں سادگی اختیار کرنا تو الگ رہا۔ پینا دیکھنے اور دیگر ایسی فضولیات میں اپنے گاڑھے پسینے کی کاپیاں ضائع کی جا رہی ہیں۔ حالانکہ ایک مومن کا تمام مال جو ضرورتاً زندگی سے فاضل ہو قوم کی امانت ہے۔ اور اسکو خاصکر قوم کی بصیرت کے وقت میں فضولیات پر ضائع کرنا پر لے کر وہی خیانت ہے۔

یاد رکھنا چاہیے کہ تحریکِ جدید کے مطالبات

تو محض یاد دہانی کے لئے ہیں۔ ورنہ ہمارا اہمیت کو قبول کرنا ہی اس بات کا متعنی ہے۔ کہ ہم عیاشی کی تمام مایوں کو اپنے پر مسدود کر دیں۔ اور ہمارا کھانا پینا پینا حتیٰ کہ اٹھنا بیٹھنا سب کچھ اللہ تعالیٰ کی خوشنودی کے لئے ہو جائے۔ کیا ہم میں سے ہر ایک نے یہاں عہد یہ نہیں کیا ہوا کہ ”میں دین کو دنیا پر مقدم رکھوں گا“ پھر ذرا سوچنا چاہیے۔ کہ جب ہم کھانے پینے اور پہننے وغیرہ میں دنیا کو دین پر فوقیت دیتے ہیں۔ تو ہم اس عہد کو کہاں تک نباہ رہے ہیں؟

سمندری میں احمدیہ مسجد

ایک نامہ نگار کے خط سے معلوم ہوا ہے۔ کہ بعض جلد باز اور نا عاقبت اندیش لوگوں کی طرف سے قصبہ سمندری ضلع لائل پور میں جماعت احمدیہ کی مسجد کے معاملہ میں مزاحمت کا طریق اختیار کیا جا رہا ہے۔ اگر یہ درست ہے تو ہم حکام ضلع لائل پور خصوصاً سمندری کی مسجد اور پبلک سے اپنا طریق اختیار کر کے عدل و انصاف اور رواداری کی بنیادوں کو استوار کرنے کی کوشش کریں جن کی قائد اعظم مرحوم زندگی تلقین کرتے رہے ہیں۔ کہ اس وقت ملک کی یہی سب سے بڑی ضرورت ہے۔

کوئی سیدنا فلم اچھی سمجھی جائے اور کوئی بری؟

اور اس کا فیصلہ کس کی رائے پر ہوگا؟

از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے

چند دن ہوئے ہیں نے سینما کے متعلق افضل میں ایک مضمون لکھا تھا۔ اس کے متعلق مجھے بعض دوستوں کی طرف سے اس قسم کے سوالات پہنچے ہیں کہ جب سیدنا فلم اپنی ذات میں منع نہیں ہے۔ اور صرف خلاف اخلاق عناصر کے شامل ہو جانے کی وجہ سے ممنوع قرار پاتی ہے۔ تو پھر کس فلم کو اچھا سمجھا جائے اور کس کو بُرا۔ اور اس بات کا فیصلہ کون کرے کہ کوئی فلم اچھی ہے۔ اور کوئی بری اور کس فلم کا دیکھنا جائز ہے اور کس کا ناجائز وغیرہ وغیرہ۔ سو یہ سوالات پہلے سے میرے مد نظر تھے اور میں ان کے متعلق اپنے مضمون کی دوسری قطع میں اظہار خیال کرنا چاہتا تھا۔ مگر اچھا ہوا کہ دوستوں نے مزید توجہ دلا کر مجھے اس مضمون کے دوسرے حصہ کے متعلق جلدی کرنے کا خیال پیدا کر دیا۔ لہذا میں ذیل کی صورت میں مختصر طور پر اپنے خیالات کا اظہار کرتا ہوں۔

بے۔ اور یہی دو نظریات اس بات کا حق رکھتی ہیں کہ اس سلسلہ کے انتظامی پہلو کے متعلق کوئی اعلان کریں۔ یا گمان کی کوئی صورت تجویز کر کے اس پر حجت کو کاربند کر لیں۔ میں جہاں تک انتظامی پہلو کا تعلق ہے۔ یہ سوال کہ اس بات کا کوئی فیصلہ کرے گا۔ کہ کوئی فلم جائز ہے اور کوئی ناجائز مجھ سے نہیں ہونا چاہیے۔ بلکہ ناظر صاحب امور عامہ یا ناظر صاحب تعلیم و تربیت سے ہونا چاہیے۔ اور انہیں کا فیصلہ اس معاملہ میں تالیخ ہدایت حضرت امیر المؤمنین اید اللہ بصرہ العزیز آخری رنگ رکھتا ہے۔ بے شک میرے مضمون کی وجہ سے میرے نقطہ نگاہ سے اتفاق رکھنے والے دوستوں کے نزدیک بعض نکلیں جو خلاصہ تاریخی اور تحقیقی اور علمی حقائق پر مبنی ہیں۔ اور خلاف اخلاق عناصر سے بھی پاک ہیں جائز سمجھی جائیں گی۔ لیکن ایسی فلموں کا عملاً دیکھنا محض میرے مضمون کی وجہ سے ہرگز جائز نہیں ہو جائے گا۔ بلکہ اگر اس کے متعلق سلسلہ کی طرف سے کوئی ہدایت ہے تو اس کے لئے سلسلہ کی متعلقہ نظارت سے استصواب فروری ہوگا

یہ تو میرا انتظامی نقطہ نگاہ سے دو ٹوک جواب ہے۔ مگر اس سوال کا علمی جواب یہ ہے کہ شریعت نے بہت سی باتوں میں فیصلہ کو خود مومنوں کی ذاتی رائے پر چھوڑ دیا ہے۔ اور ان معاملوں میں دخل اندازی نہیں کی۔ بلکہ صرف اصول بیان کر کے اس کا عملی اجراء ہر شخص کی دیا متدارانہ رائے پر چھوڑ دیا گیا ہے۔ مثلاً شریعت کہتی ہے کہ اگر تم بیمار ہو جاؤ تو وضو کی بجائے تیمم کرو۔ یا کھڑے ہو کر نماز پڑھنے کی بجائے بیٹھ کر نماز پڑھ لو۔ لیکن شریعت اس معاملہ میں یہ حکم ہرگز نہیں دیتی کہ بیماری کے متعلق کسی طبیب یا ڈاکٹر سے پوچھ کر فیصلہ کر دو۔ ہر مومن کی نیک نیتی اور دیا متداری پر اس فیصلہ کو چھوڑ دیتی ہے۔ کہ اگر وہ دیا متداری کے ساتھ اپنے آپ کو بیمار سمجھے تو وضو کی بجائے تیمم کر لے اور کھڑے ہو کر نماز پڑھے۔ لیکن شریعت یہ اصول بیان کرتی ہے۔ کہ اگر تم رمضان کے مہینہ میں بیمار ہو جاؤ۔ تو رمضان کے روزوں کو ملتوی کر کے دوسرے ایام میں گنتی پوری کر لیا کرو۔ لیکن اس اصولی ہدایت کے تحت ہر شخص کو بیماری کا طبی سرٹیفکیٹ حاصل

کرنے کے لئے مجبور نہیں کرتی۔ بلکہ مومنوں کی نیک نیتی اور دیا متداری پر فیصلہ چھوڑ دیتی ہے۔ کہ اگر وہ بچے دل سے اور نیک نیتی کے ساتھ (نہ کہ بہانہ جوئی کے رنگ میں) اپنے آپ کو بیمار سمجھے۔ تو رمضان کے روزوں کو دوسرے دنوں پر ملتوی کر دیں۔ پس جب ان مسائل اور اس قسم کے بیسیوں دوسرے مسائل میں یہ سوال پیدا نہیں ہوتا۔ کہ بیماری کا فیصلہ کون کرے۔ تو سینما کے معاملہ میں یہ سوال کیوں اٹھایا جاتا ہے۔ کہ کسی فلم کے اچھا یا بُرا ہونے کا فیصلہ کون کرے؟ یقیناً اس سوال کی تہ میں اس کے سوا اور کوئی بات نہیں۔ کہ بہت سے لوگوں کے دل سینما کی گندی تفریح سے اس قدر متاثر ہو چکے ہیں۔ کہ وہ مختلف قسم کے آؤں بہانوں سے اپنے لئے سہولت کار استہکھوتا چاہتے ہیں۔ ورنہ اگر نیک نیت ہوں۔ اور دل پاک فیذا بات کا حامل ہو۔ تو دراصل نہ تو یہ سوال اٹھتا ہے۔ اور نہ ہی اس کے جواب کی ضرورت پیش آتی ہے۔ ایک صحیح لفظ اور اسلام سے سچی محبت رکھنے والے انسان کے لئے بوجہ ہے اور خوشبودر خوشبو۔ اور گندی چیز بہر حال گندی ہے۔ اور اچھی چیز بہر حال اچھی ہے۔ اور اسے پرکھنے اور اس کے متعلق فیصلہ کرنے میں کبھی دیر نہیں لگتی۔ اور نہ کسی سے پوچھنے کی ضرورت پیش آتی ہے۔ اور نہ عام حالات میں کوئی شریف انسان گندی چیز کو اچھی چیز سمجھے گا۔ رستہ اختیار کرتا ہے۔ سوائے اس کے کہ حالات غیر معمولی صورت اختیار کر لیں۔ اور کسی سوسائٹی کا ماسوں اس کی بصیرت کو ملوث کر دے۔

لیکن خدا کے فضل سے ہماری کامل و مکمل شریعت نے ہمارے لئے غیر معمولی حالات میں بھی ہدایت اور روشنی کا سامان جیا کر رکھا ہے۔ یعنی ایسے غیر معمولی حالات میں بھی جبکہ ایک بدی کے عام ہو جانے کے نتیجے میں عوام ان کس کی نیتوں میں خور آجاتا ہے۔ اور لوگ بڑی چیز کو اچھا قرار دینے کے لئے بہانے ڈھونڈنے لگ جاتے ہیں۔ ہماری شریعت ہمیں بے سمہار اندہ چوٹ چنانچہ حدیث سے پتہ لگتا ہے کہ جب ہمارے آقا (فدا) نے آئندہ علیہ وسلم نے یہ دیکھا کہ سوسائٹی میں شراب نوشی نے بے تہا

غلبہ پایا ہوا ہے۔ اور لوگوں کے ذہن آسانی کے ساتھ اس بدی سے کٹ کر دور ہونے کے لمحے تیار نہیں۔ تو آپ نے محال دانشمندی سے شراب کو منع کرنے کے علاوہ یہ حکم بھی دے دیا۔ کہ تم اس قسم کے برتنوں کو بھی استعمال نہ کرو۔ جن میں عرب لوگ عموماً شراب پیا کرتے ہیں۔ تاکہ تمہارے ذہن کلی طور پر شراب نوشی کے مناظر سے کٹ جائیں۔ اور کمزور لوگوں کے لئے ڈنگانے اور کھوکھوڑے کھانے کا موقع نہ رہے۔ چنانچہ صحابہ نے شراب نوشی کی حرمت کے علاوہ اس حکم پر بھی کمال دیا متداری سے عمل کیا۔ اور ان معصوم برتنوں کے استعمال سے بھی باز آئے۔ جو اپنی ذات میں ہرگز بُرے نہیں تھے۔ مگر شراب نوشی کے ساتھ وہ اپنی تعلق رکھنے کی وجہ سے کمزور لوگوں کے دلوں میں شراب کی خواہش بیدار کر دیتے تھے۔ لیکن جب اس پر کچھ دقت گذر گیا۔ اور لوگوں کے ذہن کلی طور پر شراب نوشی کے خیال سے کٹ گئے۔ تو اس وقت آپ نے اعلان فرمایا کہ شراب تو بہر حال منع ہی ہے۔ لیکن اب تم ان برتنوں کو بے شک استعمال کر سکتے ہو جن سے تمہیں روکا گیا تھا۔ اس طرح مثلاً آپ نے عرب کی شرک پرستی کو دیکھ کر شروع شروع میں اعلان فرمایا کہ مسلمان قبروں کی زیارت کے لئے نہ جایا کریں۔ تاکہ عام مشرکانہ رجحان کی بناء پر ان کے دلوں میں کوئی محض جذبہ شرک کا پیدا نہ ہونے لگے۔ لیکن جب صحابہ رضی اللہ عنہم نے خود سچت ہو گیا۔ تو کچھ وقت کے بعد آپ نے خود اعلان فرمایا کہ اب بے شک تم قبروں پر جاؤ اور اپنے مرنے والوں کے لئے دعا کر کے اور اپنے نفسوں میں موت کی یاد کو تازہ کر کے خود بھی فائدہ اٹھاؤ۔ اور مرنے والی روجوں کو بھی فائدہ پہنچاؤ۔ (دیکھو احکام صغریٰ)

حضرت امیر المؤمنین اید اللہ عنہ کا ارشاد

تعلیم الاسلام کا دلچسپ کے متعلق

اجاب کو چاہیے کہ خاص توجہ اور کوشش کے ساتھ زیادہ سے زیادہ طالب علم داخل کر لیں۔ اول اپنے غیر احمدی اجاب میں شریک کریں جزا ہم اللہ شہداء (افضل ۱۹ اکتوبر ۱۹۳۹ء)

دست : داخلہ ۱۹ اکتوبر سے ۳۰ ستمبر تک جاری رہے گا۔ پرنسپل تعلیم الاسلام کا بیچ

درخواست دعا : میرا لڑکا جو بدلتی محمد احمد بھائی درویش دارالمسیح داعی عارضہ میں مبتلا ہے۔ اجاب خفائے کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔ خالص افضل احمد میڈیا سٹرکچر

اپر کی مثالوں سے یہ بات بالکل واضح ہو جاتی ہے کہ شریعت کا یہ بھی ایک اصول ہے کہ بعض اوقات جب کسی بدمعاش کے لئے کسی کوئی ایسی چیز پیدا ہو جائے اور لوگ اپنے ناچل کے اس کے ماتحت اس کی طرف غیر معمولی رغبت اور شوق محسوس کرنے لگیں تو لوگوں کے اخلاق کی حفاظت کے لئے بعض ملتی جلتی جائز چیزوں کو بھی وقتی طور پر منع قرار دیا جاتا ہے۔ اور اس میں غرض یہ نظر ہوتی ہے کہ تاجب ماحول کا اثر مٹ جائے اور عام رجحان ختم ہو جائے۔ تو پھر اس وقت ان جائز چیزوں کی اجازت دے کر سوائی کو اعتدال کے راستے پر قائم کر دیا جائے۔ پس جہاں تک محض مسئلہ کا تعلق ہے بات تو وہی ہے جو میں نے اپنے سابقہ مضمون میں بیان کی۔ اور اس بات میں ذرا بھر بھی کلام نہیں کہ سینما اپنی ذات میں ہرگز منع نہیں بلکہ ضرورتاً اخلاق ناموں کا دیکھنا منع ہے۔ لیکن اگر عربوں کی شراب نوشی اور قبر پرستی کی طرح اس زمانہ میں بھی خلاف اخلاق فلموں اور سینما کی زبردستی شہرت لے لوں گے تو وہ دماغ پر غلبہ پارکھا ہے۔ اور اس وجہ سے نظام سلسلہ کو وقتی طور پر اس بارہ میں خاص احکام دئے کر نگہبانی کرنی پڑی ہے۔ تو میں اپنے نوجوانوں سے کہوں گا۔ اور انہوں سے کہتا ہوں کہ لگائے۔

اے بادشاہ اس مہمہ آورہ آرت

یعنی اے میرے سوال کرنے والے عزیزو! جہاں یہ ساری پابندیاں آپ ہی کا پید کر دے تھیں جہاں جیب آپ کے دل و دماغ پر سینما کے بولتے ہوئے جاوے لے سحرانہ اثر پیدا کیا۔ اور آپ نے بلا تیز نیک سینما کی ہی سوزاری دیوی کے سامنے ماتھا ٹیک دیا تو پھر سلسلہ کیوں نہ اس سچے کی طرح جو اپنی نادانی سے آگ کے شعلہ کی طرف ہاتھ بڑھاتا ہے۔ آپ کے ہاتھوں کو جبراً دکنے کی کوشش کرے گا۔ خود تائی یقیناً بھی نہیں ہوتی۔ لیکن موقع پر بات کہتی پڑتی ہے۔ اور میری نیت کو بھی خدا جانتا ہے کہ خود تائی غرض نہیں۔ بلکہ لوگوں کے فائدہ کے لئے ایک حقیقت کا اظہار اصل مقصد ہے۔ اور وہ یہ کہ اس وقت میری عمر خدا کے فضل سے ۵۶ سال کی ہے لیکن آج تک میں نے دو دفعہ سے زیادہ سینما نہیں دیکھا یہاں دفعہ پہلے میں حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ کے زمانہ میں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ کے کے ساتھ اور اپنے بڑے ناموں جان مرحوم کی معیت میں دی میں دیکھا تھا۔ اور دوسری دفعہ بھی حضرت خلیفۃ اول رضی اللہ عنہ کے زمانہ میں ہی جب کہ میں کالج میں پڑھتا تھا۔ ایک ایسی سینما فلم دیکھی تھی۔ جس کا انتظام کالج کے احاطہ میں ہی کالج کی طرف سے کیا گیا تھا۔ اور یہ دونوں زمانے وہ ہیں جب کہ سینما کوئی پابندی نہیں تھی۔ اس لئے مجھ کو دن اور پیر دن آج تک کبھی سینما نہیں دیکھا

اور اگر میں حافظہ کی کمزوری کی وجہ سے بھی لکھا ہوں تو خدا مجھے معاف کرے، لیکن اس سے بھی بڑھ کر یہ کہ میرے دل میں آج تک کبھی سینما دیکھنے کی خواہش پیدا نہیں ہوئی۔ یہ بات نہیں کہ میرے پہلو میں دل نہیں ہے۔ یا نہ کہ میرا جواز تفریح کی طرف سے بے حس ہوں۔ بلکہ اس لئے کہ جو عموماً اہمیت بڑھتی ہے سینما کے دیکھنے سے ہوا۔ اس لئے میرے دل میں یہ خیال راسخ کر دیا کہ موجودہ فلم ایک آگ کا کھیل ہے۔ جس میں اچھے برے کی تمیز بے حد مشکل کام ہے۔ پس میرے عزیزو اور بھائیو! یہ سب پابندیاں خود آپ کی اپنی لگائی ہوئی ہیں۔ اپنے دل و دماغ کو درست کر لو۔ تو نماز اور روزے کے احکام کی طرح غالباً نظام سلسلہ بھی اچھی اور بری فلم کا فیصلہ خود آپ کی اپنی رائے پر چھوڑ دے گا۔

اب رہا یہ سوال کہ موٹے طور پر بری اور ناجائز فلم کی علامتیں کیا ہیں۔ یہ میں اپنی سمجھ کے مطابق چند مختصر فقروں میں یہ علامتیں ذیل میں بیان کئے دیتا ہوں۔

(۱) سب سے پہلی بات یہ ہے کہ جس فلم میں مرد و عورت کی باہمی بے تکلفی کے مناظر کو براہ طور پر پیش کیا جائے مثلاً اور یہ صرف ایک مثال ہے، ایک مرد ایک عورت کے ساتھ فلم کے پردہ پر بوسہ کھانا کا طریق اختیار کرتا ہے۔ تو ایسی فلم کا دیکھنا ناجائز اور ممنوع ہوگا۔ بلکہ میرے خیال کے مطابق اگر یہ مرد عورت خاندان بیوی ہوں تو تب بھی ان کی طرف سے ایسی حرکات کا بر ملا اظہار خلاف حیا اور ناجائز سمجھا جائے گا۔ اس کی موٹی مثال یہ ہے۔ کہ باوجود اس کے کہ خاندان بیوی کا مخصوص جنسی تعلق ایک بالکل جائز بلکہ نسل انسانی کی ترقی کے لئے ضروری چیز ہے۔ کوئی تشریف انسان ایسا نہیں ہو سکتا جو اس نسل کو برسر عام اختیار کرے۔ اور جو ایسا کرے گا وہ یقیناً بے حیا سمجھا جائے گا۔ پس اچھی فلم کی پہلی شرط یہ ہے کہ اس میں مرد و عورت کے بے تکلفانہ حرکات یعنی بوسہ کھانا وغیرہ کے مناظر کا عنصر موجود نہ ہو کیونکہ اس سے بے حیائی اور بدمعاشی کے جذبات پیدا ہوتے ہیں۔ اور یہ شہوانی قوی کو انگیزت ملتی ہے۔ کوئی شخص کہہ سکتا ہے کہ میرا نفس ایسا ہے۔ کہ مجھ پر ایسے مناظر کا کوئی اثر نہیں ہوتا۔ ایسے شخص سے میں کہوں گا۔ کہ اول تو تم دھوکا دیتے ہو۔ ورنہ دھوکہ خوردہ ضرور ہو۔ نہ صرف کی زور دار آتشوں کی کوئی روک سکتا ہے؟ لیکن اگر بالفرض ایسا کوئی شخص موجود بھی ہو تو ہر عقل مند انسان سمجھ سکتا ہے۔ کہ قانون کی بنیاد عام حالات پر رکھی جاتی ہے نہ کہ مستثنیات پر۔ پس بغاوت مستثنیہ حالات رکھنے والے لوگوں کو بھی بہر حال عام قانون کے تابع رکھا جائیگا ورنہ فتنہ پیدا ہوتا ہے۔ اور یہی دنیا بھر میں قانون

سازی کا مسلمہ اصول ہے۔

(۲) دوسری شرط یہ ہے۔ وجود اصل یہی شرط کا ہی حصہ اور شاخ ہے کہ کسی فلم میں کوئی فریب دہنی نکلے سے پہلے کہ بے تکلفانہ میل ملاقات کے مناظر پیش کئے جائیں۔ میں اس جگہ اس سبب میں نہیں جانا چاہتا۔ کہ نکلنے کے اصول کیا ہیں۔ اور کیا ہونے چاہئیں۔ جو اسلام تو بہر حال کوئی فریب کے رنگ کو پسند نہیں کرتا۔ لیکن اگر کسی کے نزدیک کوئی فریب کا طریق جائز بھی ہو۔ یعنی اگر نکلنے سے قبل مرد و عورت کا آپس میں بے تکلفی کے ساتھ ملنا جھلنا جائز بھی سمجھا جائے۔ تو پھر بھی یہ ایک حقیقت ہے۔ کہ کوئی فریب کے مناظر کو فلم کے پردے پر عریاں کر کے دکھانا ایک ایسی بات ہے کہ جس سے لوگ جنسی تعلقات کے متعلق ناگوار اثر قبول کئے بغیر نہیں رہ سکتے۔ اور کچی اور نوجوان طبقہ۔ اور بچہ ہی کیا ہے۔ ان کے لئے تو ایسے مناظر کو یا بارہ دے دیکھ کر دیا سلائی دکھانے کے مترادف ہیں۔

(۳) تیسری بات جو ایک اچھی اور ناجائز فلم میں نہیں ہونی چاہئے۔ وہ اغوا کے واقعات ہیں۔ یعنی کسی شخص کا کسی لڑکی یا عورت کو اس کے جائز دلی کی اجازت اور اطلاع کے بغیر جلائے جانا۔ یہ بات بھی ہرگز کرنے والی سعید نظر سے کے نزدیک اخلاق عامہ کو غلط راستہ پر ڈالنے والی اور بالآخر سوسائٹی کے امن کو برباد کرنے والی ہے۔

(۴) چوتھی بات عریانی کے مناظر پیش کرنا ہے یعنی جسم انسانی کے ان حصوں کو ننگا کر کے پیش کرنا جنہیں ننگا کرنا اسلام میں ممنوع قرار دیا گیا ہے بلکہ میں کہوں گا۔ جنہیں ننگا کرنا دنیا کی ہر شریف سوسائٹی قری نظر سے دیکھتی ہے۔ اگر فلم کے پردے پر ان اعضاء کی عریانی کے مناظر پیش کئے جائیں تو اخلاقی لحاظ سے اس کا نتیجہ ظاہر ہے۔ مثلاً پٹنٹی اور ان کو ننگا کرنا یا نا اچھوں کو بازوؤں کی حد تک ننگا کرنا۔ یا سینے کو ننگا کرنا حتیٰ کہ بعض اہگ تو چھاتیوں کے ایک حصہ کو بھی ننگا کرنے میں حرج نہیں دیکھتے وغیرہ وغیرہ۔ یہ سب ایسی باتیں ہیں۔ جو اسلامی نکتہ نگاہ سے ناجائز اور ممنوع ہیں لیکن انہوں سے یہ ہے کہ ان کی فلموں میں ان سے بہت بڑھ چڑھ کر عریانی کے مناظر پیش کئے جاتے ہیں۔ اور لوگ انہیں دیکھ کر فریض ہوتے۔ اور ان کے ذریعہ تفریح کا سامان حاصل کرتے ہیں۔

اس کے علاوہ اور بھی بعض باتیں ہیں۔ مگر میں اس جگہ صرف ان چار باتوں کے ذکر پر ہی اکتفا کرتا ہوں۔ اگر کم از کم ان چار باتوں سے ہی کسی سینما کی فلم کو پاک کر دیا جائے بشرطیکہ وہ حقیقتاً پاک ہو اور محض بہانہ جوئی کا رنگ اختیار نہ کیا جائے کہ تو میری رائے میں

ایسی فلم ہرگز منع نہیں ہوگی۔ بلکہ اگر اس میں تاریخی اور جغرافیائی اور علمی اور تحقیقی اور جتنی اور طبی حقائق پیش کئے جائیں۔ تو میں بلا خوف و ہراس لاکھ کہتا ہوں۔ کہ ایسی فلم کا دیکھنا نہ صرف جائز ہوگا۔ بلکہ اس سے دنیا کی علمی ترقی کے لئے ایک نعمت سمجھوں گا۔ لیکن آج کے بات پھر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اس شعر پر آجاتی ہے۔ جو میں نے اپنے نئے مضمون میں لکھا تھا۔ حضرت کیا خوب فرماتے ہیں:-

مگر مشکل یہی ہے درمیاں میں
کہ گل بے خاکم میں بوستاں میں
تاجم میں اس بات کا قائل نہیں۔ کہ ایسی فلم ہو ہی نہیں سکتی کہ جو ان خلاف اخلاق عناصر سے پاک ہو۔ ہو سکتی ہے اور ضرور ہو سکتی ہے۔ بلکہ میں سنتا ہوں کہ ایسی فلمیں عالم موجود بھی ہیں مگر ان کے قدموں کو کون روکے جو ایک شہر کے کی طرح گندی فلموں کی طرف سب آگنا شروع کر دیتے ہیں۔ اور پھر دیتے ہیں ان لوگوں سے جو انہیں اس خلاف اخلاق رستہ سے منع کرتے ہیں۔ خدا کرے کہ میرا یہ مضمون جو پاک نیت کے ساتھ اور دوستوں کی سچی ہمدردی کے جذبہ سے لکھا گیا ہے۔ ہماری جماعت کے نوجوانوں کی توجیہ اور ہدایت کا موجب ہو اور وہ بہانہ جوئی کے راستہ کو ترک کر کے ہونٹوں ہاں ساڈھ دل اور صحیح الدماغ ہونٹوں کے طریق پر سہرا چھی بات کو قبول کرنے اور ہر بری بات کو رد کرنے کے لئے تیار ہوں:-

وما علینا الا البلاغ۔ و آخر
دعوانا ان الحمد للہ رب العالمین
دفاع سارم البشیر احمد رتن باغ لاہور، ۲۳ ۱۹۲۹

فارم اصل آمد

موسیٰ صاحبان کو فارم اصل آمد بھیجئے گئے ہیں۔ یہی اجاب ہے ابھی تک واپس نہ کئے ہوں۔ وہ علیہ و آلہ و سلم اور سال فرمائیں۔ تاکہ ان کا سالانہ حساب تیار کر کے بھیجا جاسکے۔ اگر کسی موسیٰ صاحب آمد کو یہ فارم نہ ملے۔ تو اطلاع دیں تاکہ ان کو فارم بھیج دیا جائے۔

دیکھو کہ مجلس کارپرواز۔ (۱۰)

دعائے نعم البدل

مکرم چوہدری صلاح الدین احمد صاحب بی اسے تاظم جانہ و دودہ اسخین احمدیہ پاکستان کا لڑکا حمید الدین انتقال کر گیا ہے۔ اجاب جماعت فرمائیں۔ کہ اللہ تعالیٰ والدین کو صبر جمیل اور نعم البدل فرمائے۔ آمین۔ محمد شرف خاں

ہمارا انجام کیا ہوگا؟

Digitized by Khilafat Library Rabwah

(مدرسہ مولانا ابوالعطاء صاحب پرنسپل جامعہ احمدیہ)

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب سلمہ اللہ نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ایک الہام سے سلسلہ کی عظمت کے قیام اور مرکز کے دوبارہ استحکام کے متعلق ایک روح پرورد مفہوم تحریر فرمایا ہے جو افضل کی ایک قریبی اشاعت میں شائع ہوا ہے۔ اس بارے میں خود حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ذیل کا عقوبت رسالہ انوار اسلام مطبوعہ ۱۹۰۵ء میں طبع ہوا ہے۔ جماعت کے مستقبل اور درمیانی امتلاذوں اور انقلابات کے متعلق اس میں بہت وضاحت ہے یہ ایک ایمان افزو مقالہ ہے۔ مکروروں کے علاوہ مخالفین سلسلہ پر بھی اس میں اہتمام حجت ہے۔ حضور نے اسے زیر عنوان بال شائع فرمایا تھا خاک را با لعل طہارت

”بجو خدا کے انجام کون بنا سکتا ہے۔ اور جو اس غیب دانی کے آخری ذریعہ کی کس کو خبر ہے دشمن کہتا ہے کہ بہتر ہو کہ یہ شخص ذلت کے ساتھ ہلاک ہو جائے اور حامد کی تمنا ہے کہ اس پر کوئی ایسا عذاب پڑے کہ اس کا کچھ بھی باقی نہ رہے لیکن یہ سب لوگ اندھے ہیں اور عقرب سے کہ ان کے بد خیالات اور بد اندازے انہیں پر پڑیں اس میں شک نہیں کہ سب سے بہتر بہت جلد تباہ ہو جاتا ہے اور جو شخص کہے کہ میں خدا کی طرف سے ہوں اور اس کے الہام اور کلام سے مشرف ہوں۔ حالانکہ نہ وہ خدا تعالیٰ کی طرف سے ہے نہ اس کے الہام اور کلام سے مشرف ہے وہ بہت بڑی موت سے مرنا ہے اور اس کا انجام نہایت ہی بد اور قابل عبرت ہوتا ہے۔ لیکن جو صادق اور اس کی طرف سے ہیں وہ مگر کبھی زندہ ہو جایا کرتے ہیں۔ کیونکہ خدا تعالیٰ کے فضل کا بڑھتا ہوا ہوتا ہے اور سچائی کی روح ان کے اندر ہوتی ہے۔ اگر وہ آزمائشوں سے کچھ جائیں اور پیسے جائیں اور خاک کے ساتھ ملائے جائیں اور چاروں طرف سے ان پر لعن طعن کی بارشیں ہوں اور ان کے تباہ کرنے کے لئے سارا زمانہ منصوبہ کرے۔ تب بھی وہ ہلاک نہیں ہوتے۔ کیونکہ نہیں ہوتے؟ اس سچے پیوند کی برکت سے جو ان کو محبوب حقیقی کے ساتھ ہوتا ہے۔ خود ان پر سب سے زیادہ مصیبتیں نازل کرتا ہے مگر اس لئے نہیں کہ تباہ ہو جائیں۔ بلکہ اس لئے کہ زیادہ سے زیادہ چل اور پھول میں ترقی کریں ہر ایک ہر قابل کے لئے یہی قانون قدرت ہے کہ اول خدمات کا تختہ لٹکتا ہوتا ہے۔ مثلاً اس زمین کو دیکھو جو کسان کئی ہجرت تک اپنی قلبی روفی کا تختہ مشق رکھتا ہے اور ہل چلانے سے اس کا جگر بھاڑتا رہتا ہے یہاں تک کہ وہ زمین جو پتھر کی طرح سخت اور درشت معلوم ہوتی تھی۔ سرمہ کی طرح پس جاتی ہے اور جو اس کو اوپر اوپر اڑاتی ہے اور پریشان کرتی رہتی ہے اور وہ بہت ہی خشک شکر ہوتا ہے

واہٹ ہوں جو دریائے وحدت کے نیچے ہیں اور وہ آگ میں ڈالے جاتے ہیں لیکن اس لئے نہیں کہ جلانے جائیں بلکہ اس لئے کہ تا خدا کی قدر میں ظاہر ہوں اور ان سے کھٹکا کیا جاتا ہے اور لعنت کی جاتی ہے وہ ہر طرح سے ستائے جاتے ہیں اور دکھ دیئے جاتے ہیں اور طرح طرح کی بولیاں ان کی نسبت بولی جاتی ہیں اور بد نظمیاں بڑھ جاتی ہیں۔ یہاں تک کہ بہتوں کے خیال و گمان میں بھی نہیں ہوتا کہ وہ سچے ہیں۔ بلکہ جو شخص ان کو دکھ دیتا اور لعنتیں بھیجتا ہے وہ اپنے دل میں خیال کرتا ہے کہ بہت ہی ثواب کا کام کر رہا ہے۔ پس ایک مدت تک ایسا ہی ہوتا رہتا ہے اور اگر اس پر گزیردہ پر بشریت کے تقاضا سے کچھ قبض طاری ہو۔ تو خدا تعالیٰ اس کو ان الفاظ سے تہی دیتا ہے کہ صبر کر جیسا کہ پہلوں نے صبر کیا اور فرماتا ہے کہ میں تیرے ساتھ ہوں سنتا ہوں اور دیکھتا ہوں۔ پس وہ صبر کرتا رہتا ہے یہاں تک کہ امر مقدور اپنی مدت مقررہ تک پہنچ جاتا ہے۔ تب غیرت الہی اس غریب کے لئے

بتلا رہے اور مکاشفات بھی یہی بتلا رہے ہیں چنانچہ ایک کشف میں نے دیکھا کہ ایک فرشتہ میرے سامنے آیا اور وہ کہتا ہے کہ لوگ تم پر جاتے ہیں تم میں نے اس کو کہا کہ تم کہاں سے آئے تو اس نے عربی میں جواب دیا۔ اور کہا جنت من حضرت الوقرینی میں اس کی طرف سے آیا ہوں جو اکیلا ہے تب میں اس کو ایک طرف علت میں لے گیا اور میں نے کہا لوگ پھرتے جاتے ہیں مگر کیا تم بھی پھر گئے تو اس نے کہا ہم تو تمہارے ساتھ ہیں۔ تب میں اس حالت سے منتقل ہو گیا۔ لیکن یہ سب امور درمیانی ہیں۔ اور جو خانہ امر پر مقدور ہو چکا ہے وہ یہی ہے کہ بار بار کے الہامات اور مکاشفات سے جو ہزار تک پہنچ گئے ہیں اور آفتاب کی طرح روشن ہیں۔ خدا تعالیٰ نے میرے پر ظاہر کیا کہ میں آئندہ کار تجھے فتح دوں گا اور ہر ایک الام سے تیری بریت ظاہر کروں گا اور تجھے غلبہ ہوگا اور تیری جماعت قیامت تک اپنے مخالفوں پر غالب رہے گی اور فرمایا میں زور اور علوی سے تیری سچائی ظاہر کروں گا۔ اور یاد رہے کہ یہ الہامات اس وقت سے نہیں لکھے گئے کہ ابھی ان کو کوئی قبول کرنے بلکہ اس وقت ہے کہ ہر ایک چیز کے لئے ایک موسم اور وقت ہے پس جب ان الہامات کے ظہور کا وقت آئے گا اس وقت یہ تحریر مستند دلوں کے لئے زیادہ تر ایمان اور تسلی اور یقین کا موجب ہوگی

امتحان کشتی نوح

جیسا کہ اعلان ہو چکا ہے۔ کتاب کشتی نوح کا امتحان مورخہ ۹ اکتوبر ۱۹۴۵ء کو مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کی طرف سے مقرر کیا گیا تھا مگر مجالس خدام الاحمدیہ کی طرف سے امید داروں امتحان کی فہرستیں ابھی تک نہیں آئیں۔ براہ کرم فوری توجہ فرما کر ارادین مجلس اور احباب جماعت میں تحریک فرمائیں۔ کہ زیادہ سے زیادہ اس امتحان میں شامل ہوں۔ کتاب ”کشتی نوح“ مورخہ ”نشر و اشاعت“ رجب سے بارہ آنے کی تھی اور ڈاک خرچ چار آنے میں مل سکتی ہے (مہتمم تعلیم خدام الاحمدیہ مرکزیہ رجبہ)

کلکوں کی ضرورت

بورڈنگ مدرسہ احمدیہ اور دفتر جامعہ احمدیہ کے لئے میٹرک پاس کلکوں کی ضرورت ہے ۲۰-۳۰-۵۰ مع الاؤنس چودہ روپے تنخواہ ہوگی۔ ریٹائرڈ اور پیشوا صاحب بھی خدمت سلسلہ کا شوق رکھتے ہو اور کام کرنے کے قابل ہو درخواستیں جو اس کے ہوں۔ (پرنسپل جامعہ احمدیہ احمد نگر۔ ضلع جھنگ)

جوش مارتا ہے اور ایک ہی تجلی میں امداد کو پاش پاش کر دیتی ہے۔ سو اول نوبت دشمنوں کی ہوتی ہے اور اخیر میں اسکی نوبت آتی ہے اس طرح خداوند کریم نے بارہا مجھے سمجھایا۔ کہ ہنسی ہوگی اور کھٹکا ہوگا اور لعنتیں کریں گے اور بہت ستائیں گے۔ لیکن آنحضرت الہی تیرے ساتھ شامل ہوگی اور خدا دشمنوں کو مغلوب اور شرمندہ کرے گا۔ چنانچہ براہین احمدیہ میں بھی بہت سا صفحہ الہامات کا انہیں پیش گوئیوں کو

قریب مٹی کے ہو جاتے ہیں اور ان کا وہ رنگ روپ سب جاتا رہتا ہے لیکن وہ داناکان اس لئے ان کو مٹی میں نہیں پھینکتا کہ وہ اس کی نظریں ذلیل ہیں۔ نہیں بلکہ دانے اس کی نظر میں نہایت بیش قیمت ہیں۔ کہ وہ اس لئے ان کو مٹی میں پھینکتا ہے تا ایک ایک دانہ ہزار ہزار دانہ ہو کر نکلے اور وہ بڑھیں اور پھولیں اور ان میں برکت پیدا ہو اور اور خدا کے بندوں کو نفع پہنچے پس اسی طرح وہ حقیقی گمان کبھی اپنے بندوں کو مٹی میں پھینک دیتا ہے اور لوگ ان کے اوپر چلتے ہیں اور پیروں کے نیچے کھتے ہیں اور ہر ایک طرح سے ان کی ذلت ظاہر ہوتی ہے تب تھوڑے دنوں کے بعد وہ دانے سبزہ کی شکل پر ہو کر نکلتے ہیں اور ایک عجیب رنگ اور آب و ہوا کے ساتھ نمودار ہوتے ہیں جو ایک دیکھنے والا تعجب کرتا ہے۔ یہی قدم سے برگزیدہ لوگوں کے ساتھ سنت اللہ ہے کہ وہ درجہ عقلمندی میں ڈالے جاتے ہیں لیکن غرق کرنے کے لئے نہیں بلکہ اس لئے کہ ان قوتوں کے

اساتذہ جامعہ احمدیہ کے تمام وفود مورخہ ۲۸ اگست ۱۹۴۵ء تک واپس پہنچ جائیں

اساتذہ جامعہ احمدیہ کے تمام وفود جو مختلف اساتذہ کرام پر منتقل تھے۔ اور جو مختلف جہات کو روانہ ہوئے تھے۔ براہ کرم مورخہ ۲۸ اگست تک یہاں سب سے واپس پہنچ جائیں۔ اور اپنی اپنی دپورٹس و دفتر نظارت تعلیم و تربیت میں پیش فرمادیں۔ بر اطلاع نہایت ضروری ہے۔ (ابن ناظر تعلیم و تربیت)

سرمہ مبارک۔ قیمت فی تولہ ۲/۸ روپے، فہرست مفت منگوائیں: دو احباب نور الدین جو دھامل بلڈنگ ناہور

دارالقضاء سے متعلق ایک قاعدہ

فطرتِ قضا کی طرف سے یہ نامیرا المؤمنین ایہ افتخار ہونے کے لئے یہ درجن است کی گئی تھی۔ کہ دارالقضاء کے بعض کیسز Cases میں یہ دیکھا گیا ہے کہ جن لوگوں کے خلاف شکایت ہوتی ہے۔ وہ باوجود اطلاع عیانی کے تاریخ مقررہ پر حاضر نہیں ہوتے اور تحریر بھی دیتے ہیں۔ کہ وہ بیمار ہیں۔ یا کسی کو لکھ دیتے ہیں کہ ان کا بیماری کاغذ قاضی کے سامنے پیش کر دیا جائے۔ اس پر حضور عالی نے ذیل کا قاعدہ منظور فرمایا ہے جو بوجہ اطلاع عام شائع کیا جاتا ہے۔

”مقدمہ کے ہر دو فریقوں سے اگر کسی کو بیماری وغیرہ کاغذ ہو۔ تو وہ عذر تسلیم نہ ہوگا۔ جب تک یا تو ڈاکٹری سرٹیفکیٹ ساتھ نہ لگوائے۔ یا مقامی امیر یا پریزیڈنٹ کی تصدیق ساتھ نہ لگوائے اور اگر تصدیق کے بغیر ایسا عذر دارالقضاء میں پہنچا۔ تو عام طور پر وہ فریق غیر حاضر سمجھا جائے گا۔ اور قاعدہ کی طرف کارروائی کے مطابق کارروائی ہوگی۔“

دعا کے مغفرت

میرزا محمد بخش صاحب جو کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے صحابی تھے۔ مورخہ ۱۱۹۰ھ کو اس دنیا کو خیر باد کہہ کر اپنے حقیقی مولا کریم سے جا ملے۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون مرحوم اپنے خاندان میں سے پہلے احمدی تھے۔ اور باقی تمام خاندان کے افراد ان کی ہی کوششوں سے احمدی ہوئے۔ علاوہ ازیں دیگر کئی احباب کو ان کے ذریعہ احمدیت میں داخل ہونے کا شرف حاصل ہوا۔ آپ احمدیت کا درو رکھنے والے تھے۔ اور ہر وقت اپنے ملحقہ احباب میں تبلیغ کا سلسلہ جاری رکھتے تھے۔ کچھ عرصہ سے ان کی نظر بند ہو گئی تھی۔ اور خود کتب وغیرہ پڑھ سکتے۔ تو دوسروں کو بلا کر جوالجات پڑھتے۔ اور افضل خاص کر خطبہ حضرت امیر المؤمنین بنا کر لیتے تھے۔ اور جب تک صحابی طاقت رہی۔ تبلیغ کا سلسلہ جاری رکھا۔ اور ان ہی بہت کمزور ہو گئے۔ اور اسی کمزوری کی حالت میں چل بسے۔ احباب ان کی مغفرت اور بلندی درجات کے لئے دعا فرمائیں۔ دماسٹر عبد العزیز ٹیلر ۲۶ اسلام آباد گوجرانوالہ

(۲) میرزا الیمیاں اللہ رحمہ صاحب عہدی پوری مبلغ سیالکوٹ ۴۰ اگست ۱۹۰۰ بروز جمعرات اپنے مولا حقیقی سے جا ملے۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون قبلہ دارالصاحب لائسنس ۱۹۰۰ء میں بیعت کی تھی۔ اور ہمارے علاقہ بدین تھی۔ مبلغ سیالکوٹ کے چند ان افراد میں سے تھے۔ جن کو اللہ تعالیٰ نے احمدیت کو رب سے پہلے قبول کرنے کی توفیق دی تھی۔ آپ زیادہ سے زیادہ قرآن ناظر اور چند اردو کے الفاظ پڑھ سکتے تھے۔ لیکن اس کے باوجود آپ علم کی بہت قدر کرتے تھے۔ اور اپنی زندگی میں ان کی سب سے نمایاں خواہش یہ تھی۔ کہ انہی اولاد اعلیٰ سے اعلیٰ تعلیم حاصل کرے۔ اللہ تعالیٰ نے ان کی اس خواہش کو پورا کیا۔ ہم خدا کے فضل و کرم سے سب تعلیم یافتہ ہیں۔ ان کی دوسری خواہش یہ تھی۔ کہ ہم عزت کی زندگی بسر کریں۔ حلال کی کمائی کھائیں۔ خدا تعالیٰ نے ان کی یہ خواہش بھی پوری کر دی۔ وہ خود موصی تھے۔ اور احمدیت کی تبلیغ کے لئے خاص طور پر جوش رکھتے تھے۔ لیکن فرمایا کرتے تھے کہ غیرت اور جوہداری کے ساتھ تبلیغ کرو۔ غیرت کے موقع پر ایسی غیرت دکھاؤ۔ کہ جو کچھ بھی باقی نہ رہے۔ لیکن دنیا ہمیں بے غیرت اور بے حیاء نہ کہہ سکے۔

قبلہ دارالصاحب کی لائسنس سے پہلے کوئی اولاد نہ تھی۔ انہوں نے احمدیت قبول کرنے کے بعد دوسری شادی کی اور اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے ہم سات بھائی ہو جو ہیں۔ یہ سب کچھ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور احمدیت کی طفیل ہے۔ احباب و عارزائیں کہ اللہ تعالیٰ قبلہ دارالصاحب کی مغفرت کرے۔ اور اعلیٰ درجات جنت میں عطا فرمائے۔ اور میرے دوسرے بھائیوں کو احمدیت کا سچا خادم بنائے۔ آمین

راحمقرا العباد محمد اسماعیل احمدی بی۔ اے ۵۰/۵ یو جہانگیر روڈ کراچی

(۳) میرے دادا صاحب محمد بخش صاحب اور دادا صاحب خیر الدین صاحب، مورخہ ۲۵ اپریل ۱۹۰۶ء کی درمیانی شب کو بوقت نوبت وفات پا گئے۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون آپ قادیان میں دفتر الحکم کے مشعل گلی میں رہتے تھے۔ آپ قادیان میں ہی پیدا ہوئے۔ اور آپ کی سادی عمر قادیان میں ہی گزری۔ آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا کچھ زمانہ پایا تھا۔ اور آپ کے مبارک کلمات سنے تھے۔ آپ قادیان کو کسی طرح بھی چھوڑنا نہ چاہتے تھے۔ مگر مصیبت اور کمزوری کی وجہ سے آپ کو اپنا پیارا اہل بیت کا مقام چھوڑنا پڑا۔ لیکن یہاں آکر بھی آپ کے دل سے قادیان کی یاد کبھی نہ چھوٹی تھی۔ ہر وقت قادیان کا ذکر کرتے رہتے تھے۔ اور وہ ایسی ہی امید لگاتے ہوئے بے چین رہتے تھے کہ ہم کب اپنے مقدس مقام میں جاویں گے۔ بزرگان سلسلہ کی خدمت میں درجہ است ہے کہ مرحوم کے لئے دعا کی مغفرت فرمائیں۔ (لطیف احمدی۔ ڈی۔ بی۔ آفس۔ اوکاڑہ)

مندرجہ ذیل فوجی احباب کے لیے درکار ہیں!

- ۱- محمد ارشد علی صاحب
- ۲- محمد امجد علی صاحب
- ۳- محمد امجد علی صاحب
- ۴- محمد امجد علی صاحب
- ۵- محمد امجد علی صاحب
- ۶- محمد امجد علی صاحب
- ۷- محمد امجد علی صاحب
- ۸- محمد امجد علی صاحب
- ۹- محمد امجد علی صاحب
- ۱۰- محمد امجد علی صاحب
- ۱۱- محمد امجد علی صاحب
- ۱۲- محمد امجد علی صاحب
- ۱۳- محمد امجد علی صاحب
- ۱۴- محمد امجد علی صاحب
- ۱۵- محمد امجد علی صاحب
- ۱۶- محمد امجد علی صاحب
- ۱۷- محمد امجد علی صاحب
- ۱۸- محمد امجد علی صاحب
- ۱۹- محمد امجد علی صاحب
- ۲۰- محمد امجد علی صاحب

پتہ مطلوب: محکمہ اعلیٰ عدالت قادیان صاحب درو پونجی جو محکمہ سبائی (R. J. A. S. C.) چھانکٹ میں ملازم تھے۔ کچھ عرصہ پہلے سے۔ اگر ان کے خدمت دار یا کسی دوست کو ذاتی طور پر معلوم ہو کہ ان کے ناموں کے نام سے مفصل پتہ چاہیے (ناظر بیت المال)

دعا کے محفرت: محترم جوہداری کو خان صاحب بقضائے آپ مورخہ ۱۱-۸ بجے شام فوت ہو کر اپنے مولا حقیقی سے جا ملے۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون مرحوم و مغفرت احمدیت کے عاشق تھے۔ اور احمدیت کے لئے ہر قسم کی قربانی کرنے کے لئے ہر وقت تیار رہتے تھے۔ اور بہت پرانے احمدی تھے۔ حضرت فلیفہ المسیح الثانی ایہ افتخار ہونے کے لئے یہ درجن است تھے۔ محبت تھی اور تقریباً ۱۰۰ سال تک پائی۔

ڈاکٹر انصاری صاحب کے چالیس سالہ تجربہ والی تیرہ سالہ گولڈ ٹائٹل فاسفیروٹین رجیٹریڈ ٹائٹل مرکب از گولڈ۔ فاسفیروٹین فولاد عصبی کمزوری کوئی خون کا دوا علاج۔ دماغی کمزوری جسمانی کمزوری۔ باطنی کمزوری۔ احتیاج قلب و پانچ امراض مردانہ و زنانہ سے و امی نجات حاصل کیجئے۔ ۵۰ یوم کے لئے ۱۰۰ خوراک = ۸/۷ ۱۲ = ۵۰ = ۳/۱۲

جی۔ بی۔ ایس۔ سروس

سیالکوٹ کیلئے جی بی ایس سروس کی آرام دہ بسوں میں سفر کریں

وقت مقررہ برسرے سلطان سے چلتی ہیں۔ کرایہ و ایسی تھیلی

ریٹ کے مطابق لیا جاتا ہے۔ آخری بس شام کے چھ بجے چلتی ہے

مسرد احمد خان منیجر سراسر سلطان لاہور

خدا تعالیٰ کا عظیم الشان نشان

کارڈ آنے پر مفت

عبادت اللہ دین سکون آباد کن

زرنیہ اولاد گولیاں (مولانا نور الدین) فی کورس ہندو روپے پیر حکیم نظام جان اینڈ سنز گوجرانوالہ

زبور عجم کا انگریزی میں ترجمہ

لنڈن ۲۵ اگست - اپنے مکتوب لنڈن میں سٹروکٹر کارڈن رقم طرز میں بیکزج پونیورسٹی کے پروفیسر کالج کے شعبہ عربی کے پروفیسر ڈی کے ڈی بری کو برطانوی مستشرقین کی عیسوی کافرین کے موقہ پر اس ادارے کی مجلس انتظامیہ کا رکن منتخب کیا جا چکا ہے یاد رہے کہ گذشتہ سال پونیورسٹی آف آکسفورڈ نے پاکستان کے مشاعرہ ڈاکٹر اقبال کی کتاب زبور عجم کا انگریزی میں ترجمہ کیا تھا۔ آپ اقبال کے نام سے بھی ایک کتاب لکھ چکے ہیں۔ آپ نے ایک مرتبہ مجھ سے کہا تھا کہ زبور عجم میں علامہ اقبال اپنی شاعرانہ طبعوں پر دکھائی دیتے ہیں اور یہ کہ اس کتاب کی بہت سی غزلیں فارسی ادب میں غیر فانی حیثیت رکھتی ہیں۔

پاکستانی سکاؤٹ پارٹی - ناروے میں سکاؤٹوں کا جو بین الاقوامی میلہ ہو رہا ہے۔ اس میں شریک ہونے کے لئے پاکستان رورڈز کی ایک پارٹی لنڈن پہنچی۔ اس پاکستانی پارٹی کا جس وک برون سکاؤٹس نے خیر مقدم کیا اور انہیں قیام کے لئے اپنے ہسٹل میں رکھ دی۔

ڈاکٹر ظہیر امی - برطانوی مستشرقین کی ایک کانفرنس میں اس کے قریب ماہرین تعلیم نے حصہ لیا جن میں ڈاکٹر ریچ ایچ بھگوا می بھی شامل تھے۔ آپ لنڈن کے مشرقی اور مغربی زبانوں کے اسکول میں اردو کے ٹیچر ہیں۔ اس کانفرنس میں فیصلہ کیا گیا ہے کہ ایک اور بین الاقوامی سائنس کی جائے۔

کراچی کی صفائی کی مہم

کراچی ۲۵ اگست - یہاں میونسپل ایڈمنسٹریٹو کمیٹی کی رپورٹ میں تجویز پیش کی گئی ہے کہ صفائی کراچی کی مہم کے سلسلہ میں یہاں کے باشندوں کو شہری احساس پیدا کرنے کی مہم برپا کرنا کی جائے۔ لوگوں کو ہر جگہ غصے اور اپنے بیرونی علاقہ کو گوارا کرنے سے باز رکھنا اور دوسری کمزور عادتوں کے خطرات سے بار بار آگاہ کیا جائے۔

ایک لاکھ اردو میں چھپے ہوئے اشتہارات ریفرنس کے حکام کے زیر انتظام ہوائی جہازوں سے گرائے جائیں گے۔ یہ بھی تجویز کی گئی ہے کہ ہر پبل ریڈیو سے بھی بار بار نشر کیا جائے اور مقامی اخبارات میں شائع کی جائے۔ یہ بھی تجویز پیش کی گئی ہے کہ میونسپل ہیلتھ آفیسر ریڈیو پاکستان کراچی سے مخصوص پروگرام نشر کرنے کا انتظام کریں جس میں شہر اور ضلع صفائی کے بارے میں تعویذ نشر کریں۔ ہر پورٹ میں صفائی کے کراچی کا مفہوم ماننے کا مشورہ بھی دیا گیا ہے جس میں بڑے بڑے شہر کا

برطانوی یونیورسٹیوں میں مطالعہ کیلئے پاکستانی پروفیسروں کی گرانٹ

طلبا اور ریسرچرز کی تبادلات

لنڈن ۲۵ اگست - برطانوی کونسل نے اپنی یونیورسٹیوں میں مطالعہ کی غرض سے ایک نئے منصوبے کے ماتحت کامن ویلتھ کے جن تیس پونیورسٹیوں اور ری سرچ کے طلباء کو سفری گرانٹ دی ہے۔ ان میں تین پاکستانی طلباء بھی ہیں۔ جیلانی سرسرایم۔ ان میں اور اے مذاق تینوں ڈھاکہ یونیورسٹی سے تعلق رکھتے ہیں۔ اور وہ باہر تین نئیات قانون اور سیاست کی تعلیم لنڈن یونیورسٹی میں حاصل کر رہے ہیں۔

افغانستان کی تحریک قطعاً ممنوعی

لنڈن ۲۵ اگست - دارالعوام میں برطانیہ کے وزیر برائے تعلقات دولت مشترکہ کے اس بیان کو دیکھ کر اور ڈیورنڈ لائن تک قبائلی علاقہ کے متعلق سابقہ حکومت کے تمام فرامین و حقوق کا دورہ پاکستان ہے۔ تبصرہ کرتے ہوئے لنڈن آئیندہ نے اپنے ۲۶ جولائی ۱۹۴۹ء کے مقالہ افتتاحیہ میں افغانستان کو اس علاقہ میں اس کی نامناسب شورش انگیزی پر تنبیہ کی ہے۔

شہری زندگی میں تیزی پھیلا ہوا نوجوان

پیرس ۲۵ اگست - یقین کیا جاتا ہے کہ شہر کے نوجوانوں کا ایک سیاسی گروہ شہری زندگی میں تیزی پھیلاؤ کی غرض سے جنگلات میں آگ لگا رہا ہے اس آگ سے بورڈر کے نزدیک بہت سے دشمنوں ہلاک ہو گئے اور کافی نقصان پہنچا۔ ایک سٹریٹ کے باہر چھوٹے سے گھر خطرناک بم کے انکشاف کے بعد فرانسیسی فوجی پولیس کے خفیہ دستے اس علاقے کے دیہاتوں اور شہروں میں روانہ کر دیئے گئے ہیں۔ بم کی تصادد اور اس کی تفصیلاً جنوبی فرانس میں پولیس کو روانہ کر دی گئی ہے۔ اس بم میں چار خانے ہیں اور ہر ایک میں مختلف کیمیائی اجزاء ہیں۔ یہ بم شہر کے پلاسٹک کارخانوں کے ذریعہ انصاف نے اعلان کیا ہے کہ اگر کسی شخص کے خلاف آگ لگانے کے ثبوت مہیا ہو گئے تو اس کو موت کی سزا دی جائے گی۔ اس جماعت کو اشتراکی جماعت کے نام سے پکارا جا رہا ہے۔ (دستار)

نئی قسم کا ہوائی جہاز

ادیسابا ۲۵ اگست - ایک ایسا ہوائی جہاز بنا گیا ہے جو پانی میں تیر سکتا ہے۔ زمین پر چل سکتا ہے۔ اور ہر پھیل سکتا ہے۔ یہ دنیا میں اپنی قسم کا پہلا ہوائی جہاز ہے۔ مغربی جہاز یہاں آرائش شروع کرے گا۔ اس جہاز میں جو وہ آدمی بیٹھ سکتے ہیں اور ناروے میں تیر ہونے والے جہازوں میں یہ جہاز سب سے بڑا ہے۔ یہ جہاز تمام ناروے کی دھانوں سے بنایا گیا ہے۔ جہاز کی نشوونما کو عملیہ کیا جا سکتا ہے اور اس کی جگہ اور تیسریوں کے لئے رکھ جا سکتے ہیں۔ (دستار)

پاکستانی افواج کے پہلے پاکستانی چیف جنرل

راولپنڈی ۲۵ اگست - بریگیڈیئر خالد شیخ کو پاکستانی افواج کا پہلا پاکستانی چیف آف جنرل شرف معزز کیا گیا۔ یہ تقرر انگریز چیف آف سٹاف میجر جنرل مین کی جگہ عارضی طور پر عمل میں آ رہا ہے۔ کیونکہ وہ آج سے دو مہینے کے لئے چھٹی برطانیہ جا رہے ہیں۔ بریگیڈیئر شیخ نے جہاں عہدہ پر عارضی طور پر بھی فائز ہونے والے پہلے پاکستانی ہیں۔ ابتدائی فوجی تربیت برطانیہ میں سندھ ہرسٹ کے فوجی دستوں کی تربیت گاہ میں حاصل کی۔ جس کے بعد آپ رائل مارٹن رجمنٹ کی پہلی ٹائمن سے متعلق رہے۔ اعلیٰ فوجی تربیت آپ نے پاکستان میں شرف کالج کوئٹہ میں پائی۔ آپ دوسری عالمگیر جنگ میں برما کی جنگی مہموں میں بھی سرگرم حصہ لے چکے ہیں۔ آپ نے اس زمانے میں ایف ایکس رجمنٹ کی ایک ٹائمن کی کمانڈ کی۔ اور پھر آپ پہلے شخص تھے جو ہائی صفوں کو چیرنے ہوئے اپنی فوجوں کو ہانڈے لے جانے میں کامیاب ہوئے۔ اعلیٰ فوجی عمل میں اور فوجوں کی کمانڈ کے سلسلہ میں آپ بڑے بڑے عہدوں پر فائز رہے اور اس نئے اعزاز سے قبل آپ ڈپٹی چیف آف سٹاف تھے اور اس سے قبل بھی اسی سال کے جون تک وہ معرکہ کارزار میں حصہ لینے والے ایک بریگیڈ کے کمانڈر تھے۔ (اب پ)

۲۴ کروڑ روپے کی جنگی امداد

واشنگٹن ۲۵ اگست - تیس کروڑ نوے لاکھ ڈالر کی امداد اسلحہ اور سامان جنگ کی صورت میں امریکہ نے ترکی - ایران - کوریا اور فلپائن کو دیئے گا۔ فیصلہ کیا ہے۔ یہ فیصلہ امریکی سینیٹ کی ان مشرک کمیٹیوں نے کیا ہے جو مسلح افواج اور خارجی تعلقات کے امور پر غور کرنے کے لئے منعقد کی گئی ہیں۔

پاکستان اور ہندوستان میں معاہدہ

نئی دہلی ۲۵ اگست - معلوم ہوا ہے کہ ہندوستان اور پاکستان کے درمیان ایک معاہدہ طے پا گیا ہے جس کے رو سے ہندوستان اور پاکستان کو یکم دسمبر ۱۹۴۹ء تک کھڑوں کا بناؤ اور کپڑا مہیا کرے گا۔ علاوہ ازیں پاکستان نے یہ بھی وعدہ کیا ہے کہ وہ فیکٹوں کی درآمد کے لئے زیادہ سے زیادہ لائسنس جاری کرے گا۔

برطانوی صنعت کو ہسٹریا میں منتقل کرنا کی تجویز

لیورن ۲۵ اگست - اسکاٹ لینڈ کے ۲۶ سالہ ڈونلڈ کیمپبیل نے صنعت لائے ہیں وہ اپنے ساتھ برطانیہ کی صنعت کو ہسٹریا میں منتقل کرنے کی تجویز لائے ہیں وہ اس کے لیے بہت زیادہ مستعدی سے پہلے وہ انہیں جانے والی فیکٹوں کی تمام مشینیں اور دیگر آلات کو ہسٹریا میں منتقل کر رہے ہیں۔ (دستار)